

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 152 (8625)

Воскресенье, 31 июля 1966 г.

Цена 2 коп.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ,
дорогие товарищи!
НАГРАДЫ РОДИНЫ**

За достигнутые успехи в выполнении заданий по производству пищевых продуктов и заслуги в развитии пищевой промышленности Президиум Верховного Совета СССР Указом от 21 июля 1966 года наградил орденами и медалями СССР большую группу рабочих и инженерно-технических работников пищевой промышленности, работников партийных со-

ветских, профсоюзных и комсомольских организаций.

В том числе по нашему городу:

**ОРДЕН ТРУДОВОГО
КРАСНОГО ЗНАМЕНИ**
СНЕГИРЕВА Владимира Михайловича — кочегара Ленинск-Кузнецкого хлебокомбината.

ОРДЕН «ЗНАК ПОЧЕТА»
ТОЛСТИКОВУ Марию Тихоновну — пекаря-мастера хлебокомбината.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

КВАРТЕНКО Галину Николаевну — мастера малярной фабрики.

ЩИГАЛЕВУ Марию Ивановну — пекаря-мастера хлебокомбината.

**МЕДАЛЬЮ
«ЗА ТРУДОВОЕ
ОТЛИЧИЕ»**

ГРЕБЕНЮК Александру Степановну — дрожжевара хлебокомбината.

КАДОШНИКОВУ Степаниду Михайловну — кондитера хлебокомбината.

За плечами Василия Тихоновича Долбенко больше 20 лет трудового стажа. Опытный фрезеровщик обучил за это время не один десяток учеников, которые получили постоянную «прописку» в межхозе ЦЭММ треста «Ленниголь» и других предприятий города.

Но не только завидным трудолюбием отличается Василий Тихонович среди своих коллег. Долбенко активный зачинщик всего нового и передового в механизированном цехе, да и нельзя ему пропустить в хвосте потому, что он не просто рабочий, а еще и проверенный жизнью коммунист.

На снимке: Василий Тихонович ДОЛБЕНКО за работой.

Фото Г. Кима.



Рабочие руки... Сколько в них силы и твердости! Руками Ивана Николаевича Кургеева сделано много. На его огрубевших ладонях тысячи раз побывал холодный решетак, когда Кургеев работал уставновщиком. А потом, когда Иван Николаевич стал посадчиком, его руки мастерски орудовали топором.

Иван Николаевич Кургеев работает на шахте имени Кирова с 1948 года. Недавно правительство наградило его орденом «Знак Почета».

Фото А. Вострикова.

ОПЕРЕЖАЮТ ВРЕМЯ

Более 56 тысяч тонн дополнительного угля отправили горняки шахты имени 7 ноября. Только в июле на сверхплановый счет записано 4.765 тонн. В этом большой вклад коллективов 1-го и 6-го участков, которые с начала месяца идут с опережением плановых заданий. Особенно хо-

рошо работает 1-й участок, имеющий на сверхплановом счету около 6 тысяч тонн.

Ритмичная работа коллектива шахты позволила горнякам намного опередить время: план семи месяцев был выполнен еще во второй декаде июля. И с каждым днем расстает августрский счет.

ВНИМАНИЕ, РЕБЯТА!

Начинается розыгрыш приза, который посвящен Дню шахтера. В нем принимают участие детские дворовые и команды ЖИКО. Возраст участников 12—15 лет. Заявки на 16 человек, подписанные капитаном команды и врачом, принимаются до 8 августа в ДСО «Труд».

Команда, занявшая 1-е место, награждается переходящим призом ГК угольщиков и ГК ВЛКСМ, за 2-е место — ценными подарками.

С. БУРЛОВ, судья соревнований.

ПРИЕЗЖАЙТЕ ЕЩЕ!

Афиши извещали: «Сегодня, 24 июля, в клубе эстрадный концерт. Вход свободный». Это концертная бригада коллектива художественной самодеятельности о с. шахты «Журина-3» обслуживала сельский клуб.

В наступивших сумерках, со всех концов деревни потянулись к клубу сельские труженики. Тесный клуб полон: яблоку негде упасть.

Но вот гаснет свет, и под веселые звуки бодрого марша распахивается занавес. Ведущий передает теплое приветствие, и концерт начинается.

В притихшем зале звучат стихи Мусы Джалиля. Надя Алексина читает хорошо, с большим чувством, проникновенно. И даже ребяташки, непоседливые и вездесущие, сидят сейчас не шелохнувшись.

А концерт продолжается. Лирическую песню сменил веселая щутка, щутка — юмористическая сценка. Щедрыми аплодисментами награждают зрители каждый номер.

На сцене исполнили веселых сатирических частушек Геннадий Шмеляев и Владимир Филимонов. Они уже успели «со-

брать материал» и сейчас звучат их куплеты. Кое у кого в зале число вытягиваются лица. Досталось и пьяницам, и прогульщикам, и нерадивым хозяевам. Тут и плохая работа комитета комсомола, и бездействие заведующей клубом. Не ушла от критики и дирекция совхоза. Куплетисты поют, спрашивая, когда в Каменке будет построен клуб? Ведь фундамент заложен уже год назад. Не остается без внимания и совхозная молодежь. Аристы ставят им в пример комсомольцев Елов-

ки, своими силами построивших клуб.

Концерт заканчивается «Балладой о солдате».

Секретарь парткома Александр Меньшинов от имени зрителей тепло благодарит участников концерта, крепко жмет им руки. «Критика привильная! Молодцы! — говорит он. — А клуб нам нужен, очень нужен. Постараемся сделать его побыстрее. Приезжайте еще, позаите приезжайте, за все лето вы первые».

П. ДРАГУНОВ

ВОСЕМЬ ДНЕЙ на Беловском море

С 15 по 23 июля ребята из детских комнат «Ласточка» и «Снегирек» завода «Кузассэлемент» отдыхали на Беловском море. За восемь дней они хорошо отдохнули, набрались сил и здоровья. Провели интересные совместные игры. Задлые рыболовы были очень довольны — рыба клевала юю. Особенно повезло Шляпникову Володе. Он руками поймал «пребольшого» налима, не каждому так повезет! А вечером ели настоящую уху, с дыроком.

После ужина каждый находил занятие по своему вкусу: любители шахмат уса-

живались в укромный уголок, у костра собирались певцы, рассказчики.

Ребятам очень не хотелось уезжать домой. Все единогласно решили отправиться в турпоход на реку Томь.

Мы, воспитатели, были очень довольны такой дружбой ребят. Надеемся, и следующий наш отпуск пройдет очень весело и интересно. Будет, что вспомнить зимой. А, главное, наши дети встретят новый учебный год полные сил и здоровья.

В. ВНУКОВА,
воспитательница детской комнаты «Ласточка»

НА ВСТРЕЧУ ДНЮ СТРОИТЕЛЯ



Сегодня последняя предотпускная смена коммуниста В. Ф. Черникова, лучшего бригадира Ленинского шахтостроительного управления. Василий Филиппович еще и еще раз обходит «владения» комплексной хозрасчетной бригады, дает дельные советы товарищам по труду, с которыми сжался, как родной брат, как чуткий и добный наставник.

— Так не забудь, Иван Иванович, заново использовать опалубку, — говорит он

Шанину, опытному плотнику участка, — а потом подбей экономию звена за месяц. Договорились...

— Сделаю, бригадир, — отвечает тот, улыбаясь, и ждет хорошего отдыха своему вожаку, кавалеру ордена Трудового Красного Знания.

На снимке (слева направо): Василий Филиппович Черников и плотник Иван Иванович Шанин.

Фото Г. Кима.

ПЯТЬ КОРОТКИХ ЗАПИСЕЙ

Михаилу Петровичу Приходко уже шестой десяток лет, а в трудовой книжке его всего-навсего пять коротких записей. Не прочитав их внимательно, можно подумать, что Михаил Петрович свою трудовую деятельность начал совсем недавно. На самом же деле это не так.

Михаил Петрович приехал в Ленинск-Кузнецкий сразу после конца войны. Нужны были строители, и он стал им. Прошел год, а ему уже доверили бригаду. Помогают и знания, полученные в молодости в техникуме. Руководители стройки, видя способности Михаила Петровича, назначают его на должность строительного десятника.

Идут годы за годом, ежедневно пополняются знания и опыт в строительном деле. И снова руководство стройки решает доверить ему самостоятельность вести строительство объектов. Приходко становится прорабом, начальником участка. Так прошло двадцать лет.

Я познакомился с Михаилом Петровичем шесть лет назад, работал с ним на одной

стройке. И, представьте себе, все строительные объекты, которые возводил Михаил Петрович, никак не запомнишь. Знаю и хорошо помню, что он много потрудился на сооружении «Полысаевской-1», строил дома на комплексе шахты «Комсомолец» и обогатительной фабрике. Сейчас он руководит участком, который должен завершить строительство общежития 17-го горнотехнического училища.

Характерно, что Михаил Петрович, очень выдержаный, спокойный человек, несмотря на многое пережитое в жизни, вдумчиво решает производственные вопросы.

В Байкальском СУ он единственный ветеран этого строительного управления. Вот теперь понятно, что в трудовой книжке М. П. Приходко значится всего-навсего пять записей. Всего пять! А как много значит они. От рабочего до начальника участка — таков путь этого скромного труженика.

Б. ПИЩИКОВ,
рабкор.

Сказал «а»... Что же дальше?

Так называлась заметка, опубликованная 13 июля 1966 г. в № 139 «Ленинского шахтера». На ее отвечают начальник производственного отдела треста «Ленинскшахтострой» тов. Ярошенко:

«Вопрос бытового обслуживания строителей, к сожалению, до настоящего времени решается крайне неудовлетворительно. Причина в том, что

в рабочих сметах проектными институтами предусматривается недостаточное финансирование на временные здания и сооружения.

Для строителей комбината костюмных тканей впервые предусмотрено строительство бытовых помещений с душевыми и раздевалками. Недостатком строительства временного адмбыткомбината явилось то обстоятельство, что в 1965 году заказчик выделил недостаточное количество де-

...ПЛЮС РЕЗЕРВ МОРАЛЬНЫЙ

А как бы вы судили об этом? Горнорабочий 6-го участка шахты «Полысаевская-2» тов. Ковган травмировался в лаве, но не стал ходить по бюллетеню и работал на поверхности. Начальник участка тов. Черепанов не возражал: все равно кого-то нужно брать из забоя. Он и сейчас не отекивает, хотя понимает, конечно, что не совсем это законно...

«Кому какое дело?» — сказал по поводу этого тов. Ковган. Не считал, мол, себя нетрудоспособным, вот и работал. И больше всего тов. Ковгана и других рабочих участка возмущало, то что обо всем этом в редакции узнали из письма Л. Ножникова. Я еще слова не сказал о письме, а они сразу решили: «Ножников написал. Он всюду пишет».

Характеристику ему давали нелестную. Бригадир Алексей Бзовий поморщился, как от зубной боли, и выругался: «С ним работать никто не хотел. Только ему лясы точить бы да докладные писать. (Горняки, как известно, не любят болтунов). Пока работал бурильщиком (индивидуальным), не слышно было Ножникова. Там заработка больше. А пришел в бригаду — всех сплел. Всем-то он недоволен, всех-то в чем-то подозревает». Это говорил не один бригадир, все так говорили.

У меня по письму сложилось мнение о Ножникове, как о человеке принципиальном, которому все небезразлично. Но вот мы беседуем... Он рассказывает, как на 6-м участке была приписана 1000 тонн угля, дабы получить премию. Что

бы ввести в заблуждение маркшейдер, при посадке лавы завалили вентиляционный штрек. Но Ножников даже говорит, что при переходе на новую разрезную, посадка лавы была ни к чему. Все было сделано с целью махинации.

Ну, представьте себе, какой, извините за грусть, дурак станет специально заваливать вентиляционный штрек, когда каждому более или менее разбирающемуся в шахтерском деле человеку, известно, что маркшейдер может произвести замер с любой отметки. И никак его не проведешь. И второе: если бы лаву № 50 не посадили при переходе на новую разрезную — это было бы грубейшим нарушением правил безопасности.

Обвинение в том, что смена, в которой был помощник начальника участка тов. Морозов, умышленно загазировала лаву (Ножников представил это как преступление и ссылался, как на свидетеля, на горного мастера тов. Агеева) тоже отпало.

«Да, на исходящей струе после посадки лавы было действительно повышенное содержание газа метана, — рассказывает Григорий Васильевич Агеев. — Мы только пришли на смену. Я, было, хотел распорядиться, чтобы выключили электроэнергию, но это сделал уже бригадир. Лаву быстро проветрили, разобрав на разрезной перемычку. Предыдущая смена ее не успела разобрать, но не думаю, чтобы это умышленно... Не успели просто... А загазование может произойти и за каких-нибудь 10—15 минут».

Вот и думаю я: кто же все-таки больше виноват?

50-летию советской пластики

СТАРЫЙ Симбирск, из которого 17-летним юношей уехал Владимир Ильин Ленин, теперь называется Ульяновск. Этот город не просто сменил название. От бывшего «дворянского гнезда» — Симбирска не осталось и следа. Ульяновск, как и тысячи других наших городов, из захолустья превратился за годы Советской власти в крупный индустриальный центр.

Но есть в Ульяновске несколько домиков, которые совсем не изменились и останутся на многие-многие годы. Это места, связанные с жизнью В. И. Ленина. Сюда, в Ульяновск, приезжают на экскурсию тысячи людей со всех концов нашей необъятной Родины. Здесь можно встретить нескончаемый поток иностранных делегаций. Люди приезжают, чтобы познакомиться с ленинскими местами. В Ульяновске все озарено именем Ленина. Здесь он всегда: в прошлом, настоящем и будущем.

На улице Ульянова, у двухэтажного деревянного дома, остановилась группа приезжих экскурсантов. Лектор объясняет им, что в этом доме, где теперь размещается городская детская библиотека, 22 апреля 1870 года родился Владимир Ильин Ленин.

На Советской улице, окруженное деревнями, высится белое двухэтажное здание. Это бывшая гимназия, в которой учился Владимир Ильин. Теперь здесь средняя школа № 1 имени Ленина.

В комнате, что рядом с актовым залом, создан класс-музей. В нем восстановлена вся прежняя обстановка: трехместные парты, учительская

кафедра, вращающаяся классная доска. А на последней парте первого ряда, что стоит у самого окна, прибита табличка: «Здесь сидел Владимир Ильин Ульянов, ученик VII класса».

На столах под стеклянными колпаками — учебники, аттестат зрелости и другие вещи, принадлежащие Владимиру Ильину. Там же, на столах, расположены подарки, присланы этой школе со всех концов земного шара.

Поток людей спешил в Дом

На родине Ильича

музея В. И. Ленина. Улица круто спускается вниз. Идешь по ней и невольно думаешь: «Здесь, по этим местам, когда-то ходил юный Ленин».

А вот и домик. С душевным волнением переступаешь его порог. В нем всегда людно.

За время существования музея его посетило свыше трех с половиной миллионов человек. Десятки тысяч из них выразили свои впечатления в книгах отзывов, которых накопилось 32 тома.

Ульяновы жили очень скромно. Об этом можно судить по воспроизведенной в доме обстановке. Гостиная. Нехитрая мебель, полотняные шторы на окнах, зеркало.

Кабинет Ильи Николаевича по простоте не отличается от других комнат. Письменный стол, кожаный диван, книжный шкаф, кушетка и небольшой столик. Рядом комната Марии Александровны. Ее комната отделена от коридора простой полотняной ширмой. Здесь также все скромно: обыкновенная железная кровать, старинный без всяких украшений комод и небольшой столик с рукоделиями и кинагами.

А вот столовая. За этим большим столом дети готовили уроки. Здесь склонялся над своими домашними заданиями Владимир Ильин.

Комната на антресолях — Александра Ульянова. Юноша увлекался естественными науками и свою комнату превратил в маленькую лабораторию. И до сих пор на его столе стоят пробирки, колбы, спиртовки. На полке — сочинения Менделеева, Дарвина. Здесь, в комнате брата, Владимира Ильича впервые увидел «Капитал» Маркса, взял в руки книгу Чернышевского «Что делать?»

Угловая комната над лестницей, выходившая одним окном во двор, принадлежала Владимиру Ильичу. В ней он готовил уроки, когда учился в старших классах. На маленьком столе, рядом с ученическими тетрадями, табели, похвальные листы, наградные книги. Здесь же аттестат об окончании гимназии, оттиск золотой медали.

Люди ходят из комнаты в комнату, стараясь сохранить навсегда в своей памяти каждую деталь. Вот они выходят из примыкающей сад. Он такой же, каким был и при Ульяновых. Здесь те же хозяйствственные постройки, колодец, гигантские шаги, на которых любили кататься дети Ульяновых. В саду растут яблони, вишни, малина, крыжовник, кусты акации, сирени и жасмина. А за садом, за окружавшими его со всех сторон соседними зданиями, живет, шумит не похожий на прежний Симбирск новый город Ульяновск, который растет и хорошеет год от года. Выросли в нем крупный автомобильный завод, заводы тяжелых станков и малолитражных двигателей и другие предприятия, открылись институты, техникумы, школы, театры.

Город готовится достойной встречи 50-летие Великого Октября и 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Всюду строятся новые дома, клубы, поднимаются к небу корпусы новых строящихся заводов, строительные леса будущих улиц и городков. А с площади, с гранитного пьедестала глядит на свой родной город бронзовый Ленин.

Ф. ГАЛИМОВ,

НАМ ОТВЕЧАЮТ

лег на временные здания и сооружения, и строители не смогли подготовить себе благоприятные условия для работы.

В настоящее время основные работы закончены: построены временные котельная, здание АБК. Производятся работы по устройству канализации, теплотрассы. Работы по канализации и теплотрассе Ленинск-Кузнецкое управление закончат в августе. Пуск котельной в душевые моек намечен к концу августа.

„ПОСТРАДАВШИЕ“

ват. Стремление выглядеть «благополучной» (скрытие травмы тов. Ковгана) бросает тень на начальника участка тов. Черепанова. Но кажущаяся принципиальность и смелость Ножникова, по сути дела маневр самозащиты. Не знаю, почему он еще не написал в редакцию о том, как его хотели отравить в забое... Были такие разговоры на шахте в конце апреля. Бригадир заставил Ножникова делать перемычку, а он подошел к ней, посмотрел и на полном серьезе: «Отравился я... Там углекислота».

На месте отравления замерили содержание газа и бригадир, и комбайнер, и помощник начальника участка ТБ — нет никакой углекислоты. А он свое: «Отравился я» — и ушел нагора. Перемычку делать пришлось самому бригадиру. А Ножников срочным этапом накатал до кладную, хотя в здравпункте засвидетельствовали, что никакого отравления не было.

С докладной пришлось разбираться помощнику начальника участка ПВБ и ТБ тов. Низяеву. Вызывали свидетелей, составляли протоколы опроса, потеряли уйму времени, убедились, что Ножников симулировал. И на этом успокоились. Правда, тов. Низяев оговаривается, что, мол, хотели мы симулянта вызвать в штаб по технике безопасности, но... Нашлись, по-видимому, более важные дела.

Ножникову это на руку. Он во всем виноват, он всем нервы трепал, из-за него потеряно столько времени и, пожалуйста, как с гуси вода. Все желали одного: только бы отвязался поско-

рее этот Ножников. Потому, может быть, и передали его на другой участок.

А ведь так вот и будет кочевать Л. Ножников с участка на участок, и нигде его не проучат. На 6-м участке он воду мутит, на первом — будет в роли пострадавшего за правду. И найдутся сочувствующие ему. Будут вместе с ним хаять коллектив 6-го участка, по косточкам разберут его руководителей. Кочующий «пострадавший», как червоточина, будет разъедать дисциплину нового участка.

Таких «пострадавших» на шахтах немало. Их порой знают наперечет, их терпят скрепя сердце, при удачном случае передавая с участка на участок. Но терпят.

Вот недавно приспал в редакцию письмо крепильщик РВУ шахты имени С. М. Кирова А. Усольцев. Этот интересуется, правильно ли наказали его за прогул, лишив премии, летнего отпуска и объявив строгий выговор. Его, видите ли, это обидело. Не побывав в отпуске летом, он перерабатывает, что не положено по Конституции. А то, что по Конституции и прогулу делать не положено, ему будто неведомо, об этом его рабочая совесть молчит. Каких же разъяснений вы хотите, А. Усольцев?

Плохо, что не везде такие строгости. Заметно пал бы ряд катастрофических цифр прогульщиков, меньше было бы кочующих «пострадавших», вроде Ножникова. А вред от них самый прямой.

А. ШИШКИН.

ПО СЛЕДАМ СТАТЬИ „БУДЕМ ДАЛЬНОВИДНЫ“

ЗА НОВОЕ В КЛУБАХ

Я полностью поддерживаю тов. Морозову в вопросе, который она выдвинула в статье: «Будем дальновидны». Культурная пятилетка города нам нужна. Я считаю, что разработать пятилетний план должен горисполком с привлечением, естественно, специалистов. Считаю, что в плане должны быть намечены развитие или создание зон и мест отдыха. Как изменится, например, парк культуры и отдыха имени М. Горького, как он будет дополнительно bla.

Что касается клубов.

гоустроен? Как будет «благорожен» сосновый лес, что предполагается здесь сделать, чтобы превратить этот участок в зону отдыха?

Как будут выглядеть зоны отдыха на реке Иня, где будут открыты водные станции, построены плотины и т. д.?

Причем, все эти мероприятия должны быть подтверждены организационно-техническими мероприятиями и включены в план работ соответствующих организаций.

Что касается клубов.

Сейчас клубы у нас существуют, как будто специально для того, чтобы научить всех актерскому мастерству — петь и танцевать. Правда, в некоторых клубах можно встретить фото-, изо- и другие кружики, но, в силу слабой материальной базы, они могут удовлетворять только начинающих любителей, людей, которые уже постигли основы и желают более серьезно заниматься любимым делом, они, естественно, удовлетворить не могут.

Каждый клуб старается как можно больше иметь штатных и нештатных должностных, которые подчас занимают не совсем подготовленные, случайные люди. А не следует ли нам организовать клубы по интересам?

(Оконч. на 4-й стр.)

ной работы, то, мне кажется, что в этом вопросе нам следует детально разобраться.

Сейчас клубы у нас существуют, как будто специально для того, чтобы научить всех актерскому мастерству — петь и танцевать. Правда, в некоторых клубах можно встретить фото-, изо- и другие кружики, но, в силу слабой материальной базы, они могут удовлетворять только начинающих любителей, людей, которые уже постигли основы и желают более серьезно заниматься любимым делом, они, естественно, удовлетворить не могут.

Каждый клуб старается как можно больше иметь штатных и нештатных должностных, которые подчас занимают не совсем подготовленные, случайные люди. А не следует ли нам организовать клубы по интересам?

6. В случае уклонения от отбывания ареста или злостного нарушения установленного режима народного судья по представлению администрации места заключения или начальника органа милиции может продлить нарушителю срок пребывания под арестом. При этом общий срок содержания под стражей за мелкое хулиганство не должен превышать тридцати суток.

7. Лица, подвергнутые за мелкое хулиганство исправительным работам, отбываются в местах, определяемых органами охраны общественного порядка. С арестованных взыскивается стоимость питания и содержания; переписка, получение передач и посылок, покупка продуктов питания запрещаются; за время нахождения под арестом заработная плата по месту постоянной работы не выплачивается.

8. К административной ответственности за мелкое хулиганство могут быть привлечены лица, которым до совершения данного проступка исполнилось шестнадцать лет.

9. Хулиганство, то есть умышленные действия, грубо нарушающие общественный порядок и

Степан по отчеству Матвеевич

ЮМОРЕСКА

вишательным голосом механика, брал кувалду и молча направлялся куда-нибудь подальше. Техминимум для Степана Матвеевича формальность. Зато после он на каждом шагу поучал новичка, пока тот не усваивал, что такое дерево и железо и все такое прочее. А когда выложит, все что знает и умеет сам, коротко бросит: «Теперь своей головой думай, если имеешь таковую».

Некоторые имеют. Костя Шерстинкин, например. Степан Матвеевич вначале никак не мог запомнить его фамилию и окликнул: Волосинкин. Костя вначале правил его: «Шерстинкин», а после рассердился и в цеховой комитет заявил: «Оскорбляют, мол, ввиду моей редкой фамилии. Прошу разобраться и убедить распоясавшегося механика, что Шерстинкин я, а никакой не Волосинкин».

И к виду Костиному не мог привыкнуть Степан Матвеевич, уже такой он длинновязый, веснушки, будто кто-то нарочно налепил, волосы торчком — модная прическа считается. А теперь этот Шерстинкин поступил в заочный институт, без конца что-нибудь рационализирует и убивает механика своей эрудицией. Если на чертежи Степан Матвеевич посмотрит, то сразу поймет, что к чему. Но ведь Шерстинкин непременно заведет разговор про какие-то коэффициенты-эквиваленты, в чем Степан Матвеевич не смыслит ровно ничего...

А у Степана голос не меняется — всегда громовой, суховатый, на полную силу горячи. Его жена как-то журнала: «Ты хоть шепотом научись говорить. Ведь стекла дрожат при твоем говорении...» Степан пытался, но не получалось.

Интересно было послушать,

как он беседовал с новичками. Сквозь грохот сверлильных станков, стук кувалд звучал голос Степана, заглушая все. «Это вот дерево, ручной называется. Это же лезо. А по-грамотному это штука называется кувалдой. Понял? Ну, иди работай. Помахаешь ей сменку — поймешь, что и чему».

Это называется — механик цеха давал техминимум. Новичок, конечно, ничего не понимал. Но, оглушенный

Интересно было послушать,

как он беседовал с новичками. Сквозь грохот сверлильных станков, стук кувалд звучал голос Степана, заглушая все. «Это вот дерево, ручной называется. Это же лезо. А по-грамотному это штука называется кувалдой. Понял? Ну, иди работай. Помахаешь ей сменку — поймешь, что и чему».

Это называется — механик цеха давал техминимум. Новичок, конечно, ничего не понимал. Но, оглушенный

Интересно было послушать,

как он беседовал с новичками. Сквозь грохот сверлильных станков, стук кувалд звучал голос Степана, заглушая все. «Это вот дерево, ручной называется. Это же лезо. А по-грамотному это штука называется кувалдой. Понял? Ну, иди работай. Помахаешь ей сменку — поймешь, что и чему».

Это называется — механик цеха давал техминимум. Новичок, конечно, ничего не понимал. Но, оглушенный

Интересно было послушать,

как он беседовал с новичками. Сквозь грохот сверлильных станков, стук кувалд звучал голос Степана, заглушая все. «Это вот дерево, ручной называется. Это же лезо. А по-грамотному это штука называется кувалдой. Понял? Ну, иди работай. Помахаешь ей сменку — поймешь, что и чему».

Это называется — механик цеха давал техминимум. Новичок, конечно, ничего не понимал. Но, оглушенный

Интересно было послушать,

как он беседовал с новичками. Сквозь грохот сверлильных станков, стук кувалд звучал голос Степана, заглушая все. «Это вот дерево, ручной называется. Это же лезо. А по-грамотному это штука называется кувалдой. Понял? Ну, иди работай. Помахаешь ей сменку — поймешь, что и чему».

Это называется — механик цеха давал техминимум. Новичок, конечно, ничего не понимал. Но, оглушенный

Интересно было послушать,

как он беседовал с новичками. Сквозь грохот сверлильных станков, стук кувалд звучал голос Степана, заглушая все. «Это вот дерево, ручной называется. Это же лезо. А по-грамотному это штука называется кувалдой. Понял? Ну, иди работай. Помахаешь ей сменку — поймешь, что и чему».

А. ОГОНЬКОВ

КОЛЮЧИЕ СТРОКИ

С ПЕРЕДАЧЕЙ

В воскресенье мать Арина В заседаний зал пошла, Своему родному сыну Передачу понесла.

Плачет старая маманя: — Ты здесь третий день подряд.

И тебя на совещаньи, Может, голодом морят.

Не берет сын передачу, Молчит матери в ответ:

Понапрасну, мама, плачешь, Здесь работает буфет.

Ну, покамест, до свидания Мы сейчас поедем, мать, Результаты совещания В ресторане обмыться.

НЕУВЯЗКА

Утром пьяница сказал:

— Пить бросаю. Завязал, А под вечер, погляди-ка, Он опять не вяжет лыки.

А. СУРОВ

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

31 июля 1966 г., № 152, стр. 3



У горняков шахты «Полысаевская-2» стрелковый спорт в особом почете. Не случайно в состязании по стрельбе в засчет летней спартакиады здесь участвовало 434 человека,

— больше, чем в любом другом виде спорта. На снимке: стрелки участка ВШТ проверяют мишени после проведения стрельбы.

Фото Ф. Попова.

ПО СЛЕДАМ СТАТЬИ „БУДЕМ ДАЛЬНОВИДНЫ”

ЗА НОВОЕ В КЛУБАХ

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Так, например, клуб охотников, рыболовов, туристов, футбольистов, кино- и фотолюбителей, любителей танцев, песни, музыки, радио и т. д. Клубы не должны дублировать друг друга и не должны быть узковедомственными.

В этих условиях можно будет значительно улучшить материальную базу клубов и

иметь несколько хороших руководителей.

Специалистов.

Так, например, в свое время в ДК шахты «Полысаевская-1» хорошо работала любительская киностудия. Единственным «черным пятном» в ее работе была слабая материальная база и недостаточное помещение. А как было бы хорошо, если бы освободить этот

ДК от «времени» иметь хор, танцевальный коллектив, а вложить бы все средства, идущие на них, в создание базы для кинофотостудии. Я уверен, что эта киностудия сумела бы выпустить не один фильм о людях нашего города, их трудовых делах, о жизни коллектива. Этот клуб мог бы систематически устраивать выставки, следил бы за новинками и пропаган-

дировал фото- и киноискусство в нашем городе. Его можно было бы использовать для оформления витрин, стендов и т. д.

А разве мало было бы дел у клуба туристов, да и других клубов? Мне кажется, что в порядке эксперимента один — два клуба можно организовать в этом году.

В. ДВОИЧЕНКО,
работник штаба
ВГСЧ Кузбасса.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

ОБ УСИЛЕНИИ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ХУЛИГАНСТВО

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

выражают явное неуважение к обществу, а равно мелкое хулиганство, совершенное лицом, к которому в течение года была применена мера административного воздействия за мелкое хулиганство, —

наказывается лишением свободы на срок от шести месяцев до одного года, или исправительными работами на тот же срок, или штрафом от тридцати до пятидесяти рублей.

Злостное хулиганство, то есть те же действия, отличающиеся по своему содержанию исключительным цинизмом или особой дерзостью, либо связанные с сопротивлением представителю власти или представителю общественности, выполняющему обязанности по охране общественного порядка, или иным гражданином, пресекающим хулиганские действия, а равно совершенные лицом, ранее судимым за хулиганство, —

наказывается лишением свободы на срок от одного года до пяти лет.

Действия, предусмотренные частями первой или второй настоящей статьи, если они совершены с применением или попыткой применения огнестрельного оружия либо ножей, кастетов, или иного холодного оружия, а равно других предметов, специально приспособленных для нанесения телесных повреждений, —

наказываются лишением свободы на срок от трех до семи лет.

По делам о преступлениях, предусмотренных частью первой статьи 9 настоящего Указа, органами милиции и другими органами дознания не позднее чем в пятидневный срок устанавливаются обстоятельства совершенного преступления и личность правонарушителя, о чём составляется протокол, который после санкционирования его про-

куром является основанием для возбуждения дела судом и его рассмотрения в суде. Такие дела подлежат рассмотрению в судебном заседании не позднее чем в пятидневный срок с момента поступления их в суд.

По делам о преступлениях, предусмотренных частью второй статьи 9 настоящего Указа, производится дознание, которое должно быть закончено не позднее двадцати дней со дня возбуждения уголовного дела.

По делам о преступлениях, предусмотренных частью третьей статьи 9 настоящего Указа, а также по делам о хулиганстве несовершеннолетних производится предварительное следствие, которое должно быть закончено не позднее чем в месячный срок со дня возбуждения уголовного дела.

Дела о хулиганстве, по которым обязательно производство дознания или предварительного следствия, рассматриваются в судебном заседании не позднее чем в десятидневный срок с момента поступления их в суд.

11. Установить, что в отношении лиц, задержанных за хулиганские действия, в качестве меры пресечения до рассмотрения дела в суде, как правило, избирается содержание под стражей.

III. ИНЫЕ МЕРЫ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НАРУШЕНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

12. Появление на улицах или в других общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, —

наказывается штрафом в размере от трех до десяти рублей, налагаемым начальником органа милиции.

В случае появления в пьяном виде подростков в возрасте до шестнадцати лет штраф налагается на родителей или лиц, их заменяющих.

13. Совершение преступления

лицом, находящимся в состоянии опьянения, является обстоятельством, отягчающим ответственность.

Суд вправе, в зависимости от характера преступления, не признать это обстоятельство отягчающим ответственность.

14. Установить, что за мелкое хулиганство или хулиганство, предусмотренные частью первой статьи 9 настоящего Указа, совершенные подростками в возрасте от четырнадцати до шестнадцати лет, родители подростков или лица, заменяющие родителей, могут подвергаться штрафу в размере от десяти до тридцати рублей, налагаемому начальником органа милиции.

При отсутствии самостоятельного заработка у лиц в возрасте от шестнадцати до восемнадцати лет, совершивших мелкое хулиганство, штраф или стоимость содержания и питания за время нахождения под арестом взыскивается с родителей или лиц, их заменяющих.

15. Установить, что лица, систематически допускающие нарушения общественного порядка и другие правонарушения, не повлекшие за собой применение мер административного или уголовного наказания, в необходимых случаях могут подвергаться приводу в органы милиции для соответствующей регистрации и официального предсторожения о недопустимости антиобщественного поведения. Аналогичные меры могут быть применены к лицам, привлеченным к административной ответственности, а также к лицам, в отношении которых судами определено наказание, не связанное с лишением свободы.

16. Действия граждан, направленные на пресечение преступных посягательств и задержание преступника, являются в соответствии с законодательством Союза ССР и союзных республик правомерными и не влекут уголовной или иной ответственности, даже если этими дейст-

ВСЕ ПОРОВНУ: СПОРТ

ИГРА, ГОЛЫ, ОЧКИ!

После первого круга на первенство области команда «Ярославец» находилась на девятом месте. О причинах неудач команды писали, и говорили много, но, однако, никаких мер не принято и спортсмены по-прежнему показывают низкий уровень игры. И самая главная причина, по-моему, это тактический рисунок игры, который не меняется вот уже в течение двух — трех лет.

Если внимательно следить за матчами «Ярославца», то вот что из себя представляет рисунок. Мяч, посланный вратарем или со свободного, приходит к полузащитникам, те, в свою очередь, обыграв в стенку одного — двух противников, переадресовывают на край, а оттуда следуют передачи в центр. И там судьба мяча решается в зависимости от того, как прикрыт центральный нападающий А. Коломейцев. Вот, по сути дела, и весь рисунок. Таким он был и в матче «Ярославец» — «Юность» (Прокопьевск).

Положение команд в турнирной таблице было далеко не равным. И тем и другим нужна была победа. Первым, чтобы поправить свои дела и подняться на следующую ступеньку, вторым, — чтобы еще прочнее укрепиться в позиции лидера.

А теперь о ходе матча.

Игра началась атаками хозяев поля, продолжались они весь первый тайм. Но защитники гостей с успехом справились со своими обязанностями. Они плотно прикрыли Ко-

ломейцева, и его выходы на мяч результатов не давали. Да и нападающие «Ярославца» были не на высоте, посылая мячи мимо ворот и не доставляя стражу ворот «Юности» больших хлопот.

Первую половину матча «Ярославец» территориально выиграл, но своего преимущества в голах не показал.

После перерыва инициатива переходит к «Юности». Она часто гостит на половине хозяев поля, но дальше штрафной площадки дела у «Юности» не идут. У «Ярославца» произошли изменения. С приходом на левый край В. Малоховецкого игра несколько оживилась. Вообще в последних играх этот футболист показывает себя с лучшей стороны. И ему вполне можно проводить весь матч, а не сидеть на «длинной скамейке».

Итак, игра оживилась, а голов все нет и нет. Во втором тайме спортсмены «Юности» выглядят на поле более свежими. У них и пас точнее, и репертуар финготов более обширный.

Минут за 15 до конца прощапчане вводят свежие силы. На правом краю появляется Г. Брило, знакомый нашим болельщикам. Не проходит и пять минут, как он забивает гол. Вот как это произошло. Мяч был у защитников. Последовала передача в линию полузащиты. Брило на своем краю набирал ход. Один из полузащитников, «обманув» двух игроков, точно выложил мяч в ноги Брило. Тот, уже обогнав защитника, протолкнул мяч чуть вперед и сильным ударом под перекладину забил гол.

Остается десять минут до конца игры. Ярославцы бросаются в атаку. Но в этом матче отличную игру показал вратарь гостей. Вот хотя бы один эпизод. Хозяева получают право на штрафной удар метрах в 16—18 от ворот. Филик откладывает мяч Прокопьеву. Сильный удар в «девятку», зрители привстали. «Гол?» Но вратарь в отличном акробатическом прыжке отбивает мяч на угловом. И все же счет сравнялся за три минуты, до конца матча. Это сделал Малоховецкий. А когда стрелка секундомера совершила свой последний круг, имел возможность увеличить счет Кузнецov. Но пробил мимо. Ничья.

Надо отметить четкое судейство судьи из Междуреченска.

Итак, команды разделили все поровну: игру, голы, очки.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новая кинокомедия
БЕРЕГИСЬ АВТОМОБИЛЯ
Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

«СИБИРЬ»

ТАЕЖНЫЙ ДЕСАНТ

Сеансы: 10-30, 12-00, 2-00, 4-00, 6-00, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»

ХИЖИНА Дяди Тома
Сеансы: 4-30, 7-00, 8-40.
МЕДВЕЖОНОК НА ДОРОГЕ
Сеанс в 3 час.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
ОП 11335.

Заказ № 4238 Тираж 24.300